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Lisse, 19 februari 2023  

 

 

Aan de raadsleden van de gemeente Hillegom 

 

Betreft: Reactie op een concept zienswijze van burgemeester en wethouders van de gemeente 

Hillegom op de Regionale Woonagenda & Huisvestingsverordening Holland Rijnland  

 

Gegevens over de concept zienswijze:  

Zienswijze Regionale Woonagenda & Huisvestingsverordening Holland Rijnland aan:  

de raad van de gemeente Hillegom  

datum raadsvergadering: 23 februari 2023  

agendapunt: 0 portefeuillehouder: Dhr. A. de Jong  

behandelend ambtenaar: Thea Aandewiel & Peet Wijnen  

e-mailadres: P.Wijnen@hltsamen.nl telefoon: 14 0252. 

 

 

Geachte gemeenteraad,  

 

Al vele jaren toont het Milieu Overleg Duin- en Bollenstreek (MODB) betrokkenheid bij de 

ontwikkelingen in de regio, met name als het gaat om de toekomst van het landschap in het 

buitengebied. Het MODB is het samenwerkingsverband van veel natuurverenigingen en sinds 

1996 actief. Vanuit die optiek voelen wij ons betrokken bij bovenstaande concept-zienswijze. 

 

Wij hebben de volgende reactie op de zienswijze, die op 23 februari 2023 door de 

gemeenteraad worden vastgesteld. 

 

Bij 1.1 van de zienswijze staat ” Het oplossen van het woningtekort vraagt om de bouw van 

veel nieuwe woningen. Hillegom wil daaraan graag bijdragen door meer ruimte te bieden 

voor de bouw van sociale huurwoningen en koopwoningen onder de € 355.000. Een deel van 

onze plancapaciteit tot 2030 is echter nog niet hard. Op korte termijn zal onze focus dus met 

name zijn gericht op het verder hard maken van onze plancapaciteit. Ook voor de wat langere 

termijn wil Hillegom nieuwe woningbouwplannen toevoegen om een vitaal dorp te blijven. 

Mocht dat binnen bestaand stedelijk gebied niet langer verantwoord mogelijk zijn dan willen 

wij de kansen gaan benutten aan de randen van ons dorp. Hierover gaan wij binnenkort met de 

gemeenteraad in gesprek”. 

 



Het MODB vindt de aanduiding ‘randen van het dorp’ te vaag. Deze tekst geeft de 

mogelijkheid voor te sterke uitbreiding voor woningen in het buitengebied, met name op het 

eersteklas bollenland tussen het station en de Trekvaart. Te meer als naar de ambitie van 

B&W gekeken wordt naar een randweg vanaf de N207 bij de steenfabriek over het spoor naar 

de Beeklaan en verder. Dit gaat in tegen alle afspraken die in het verleden gemaakt zijn ten 

behoeve van het openhouden van de steek de natuur hierin. Deze afspraken zijn gemaakt met 

vele maatschappelijke organisaties en overheidsinstanties. Ook de veenweidegebieden aan de 

oostkant moeten ontzien worden. 

 

In de concept Regionale Woonagenda & Huisvestingsverordening Holland Rijnland wordt bij 

het laatste punt van hoofdstuk 2.1 daarmee gehouden.  Het staat daar als volgt: “Het open 

groene en gevarieerde landschap is één van onze grootste troeven. Om het landschap te 

beschermen houden we bij woningbouw beter rekening met stikstofdepositie, natuurinclusief, 

klimaatadaptatie, veenoxidatie, wateropgave (inclusief drinkwater) en bodemdaling”. 

 

Hopelijk kunt u in de vast te stellen zienswijze een en ander beperken tot “Kleinschalige 

uitbreidingen aan de randen van het dorp”. 

 

 

Hopende met bovenstaande opmerkingen een constructieve bijdrage aan de planvorming 

geleverd te hebben, 

 

met vriendelijke groet, 

 

 

 

Namens het MODB 

Nico Groen, 

adres: 

e-mail: 

 

 

 

 


